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Pág. 20, Definição 1.5: o ı́ndice de aridade do operador binário deveria ser 2, ou eliminado1.

Definição 1.5 Se f : IB2 7→ IB é associativa, então a extensão de f para k entradas,
fk : IBk 7→ IB . é dada por

fk(b1, b2, · · · , bk) = f(b1, fk−1(b2, · · · , bk))

Pág. 25, Segundo parágrafo: onde se lê “a elipse horizontal representa o agrupamento r∧s.”,
leia-se “a elipse horizontal representa o agrupamento q ∧ r.”

Onde se lê “resultante da simplificação é portanto p′ = (r∧s)∨ (q∧s)”, leia-se “resultante
da simplificação é portanto p′ = (q ∧ r) ∨ (q ∧ s)”2.

Pág. 30, Tabela 1.7: as colunas dos operadores ⇒ e ⇐ estavam trocadas3.

Tabela 1.7: Funções de duas variáveis.
ab 0 ∧ f2 a f4 b 6= ∨ nor = ¬b ⇒ ¬a ⇐ nand 1

00 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 1 1 1 1 1 1
01 0 0 0 0 1 1 1 1 0 0 0 1 1 0 1 1
10 0 0 1 1 0 0 1 1 0 0 1 0 0 1 1 1
11 0 1 0 1 0 1 0 1 0 1 0 1 0 1 0 1

Pág. 32, Definição 1.8, Figura 1.9: os ı́ndices de seleção extrapolavam a faixa de valores4;
a identificação dos multiplexadores maiores5 deve ser mux-2n−1.

A : IB2n

S : IBn

mux-2n : (Π2n IB) 7→ (ΠnIB) 7→ IB
mux-2n(a0 · · · a2n−1, sn−1 · · · s0, z) ≡

z = ((an−1 / s0 . an−2) · · ·) / sn−1 . (· · · (a1 / s0 . a0))

(1.8)

1Agradeço a Armando Delgado por apontar o erro.
2Agradeço a Jedian M Brambilla por apontar o erro.
3Agradeço a Marco A Przybysz por apontar o erro.
4Agradeço a Bruno de Matos Aquino por apontar o erro.
5Agradeço a Bruno Henrique K de Carvalho por apontar o erro.
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Figura 1.9: Multiplexador de 2n entradas: um mux-2 e dois mux-2n−1.

Pág. 34, Equação 1.11: O ı́ndice de seleção extrapolava a faixa de valores.

a : IB
S : IBn

Y : IB2n

demux-2n : IB 7→ (ΠnIB) 7→ (Π2n IB)
demux-2n(a, sn−1 · · · s0, y0 · · · y2n−1) ≡ yi = a / (num(S) = i) . 0

(1.11)

Pág. 42, Figura 1.19:
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Figura 1.19: Deslocador exponencial de 16 posições.

Pág. 43, Figura 1.20:
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Figura 1.20: Projeto do deslocador exponencial de dezesseis posições.
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Pág. 43, Seção 1.5.2, a redação correta6 para as duas primeiras frases é:

Um deslocador rotacional (barrel shifter) é um circuito similar ao deslocador exponencial,
mas a sáıda do deslocador rotacional é sua entrada com uma rotação de d posições. Após
uma rotação de uma posição para a esquerda, si = bi−1 se i ∈ [1, n), e s0 = bn−1.

Pág. 44, Seção 1.6, acrescentar após o primeiro parágrafo:

Os números inteiros são denotados por cadeias de bits an−1an−2 · · · a0 que representam o
número an−1 · 2n−1 + an−2 · 2n−2 + · · · + a0 · 20. Em geral, o d́ıgito menos significativo é
representado no lado direito dos diagramas.

Pág. 47, Figura 1.23:

a3 + b3+ a1 + b1+ a0 + b0+a2 + b2+

↖
0vai0vai1vai2

↙ ↖ ↙ ↖ ↙
vai3

↖ ↙

Figura 1.23: Algoritmo da soma para 4 bits.

Pág. 59 Figura 2.2: As entradas de controle das chaves deveriam estar complementadas7.
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Figura 2.2: Circuito com memória programável.

6Agradeço a Bruno Henrique K de Carvalho por apontar o erro.
7Agradeço a Armando Delgado por apontar o erro.
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Pág. 74 Figura 2.25: A ordem dos bits nos registradores está invertida porque a soma deve
iniciar pelo bit menos significativo.
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Figura 2.25: Somador serial.

Pág. 122, Figura 3.10: Índices de seleção de colunas extrapolavam a faixa de valores.
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Figura 3.10: Diagrama de blocos completo de um CI de memória.


